

层层叠叠的小广告把楼梯扶手都裹起来,洁白的墙壁成了“麻子脸” 停机处罚釜底抽薪 清理合格才能复号

一个多月来,我市已对106个小广告上的电话号码停机处理,并处罚从业者

首席记者 缪星奎

最近,很多市民惊奇地发现,多个社区原本随处可见的小广告不见了,居住环境整洁多了。

对小广告上的电话号码予以停机,倒逼违法张贴小广告的从业者接受处罚——谁张贴谁清理,清理效果通过社区工作人员验收才能复机。今年3月以来,市文明办(创建办)联合街道、社区、市城管执法局、通讯运营商,采取“釜底抽薪”的办法整治“城市牛皮癣”,取得较好成效,一个多月来共停机了106个小广告上的电话号码,让相应违法张贴者清洗小广告。



南门社区安居街一楼道内贴满了小广告



小广告清理后,楼道顿时清爽了。

公安领导干部 集中 坐堂 各警种部门 集体 会诊

本报讯(记者 孙文静 通讯员 赵小鸥)昨日上午,市公安局政委、纪委书记和该局主要科室负责人“坐堂”公安局二楼接待室,接受群众来访,并召集各警种部门集体“会诊”。据悉,市公安局领导干部集中下访活动为期两天,将落实群众的正当需求,依法解决群众的实际问题。

10时许,接待室来了一位泪眼婆娑的中年妇女,嘴角肿起。她姓郑,情绪颇为激动,不停地重复着“为什么打人者还逍遥法外,请警察同志还我一个公道”。

郑女士家住潘岱街道谢蚕底村。她说,今年1月份,她正在自家农田干活,突然见有人开着挖土机,不由分说将淤泥倾倒在自家田里。她上前理论,没想到被一男子摁倒在地,并殴打,牙齿被打掉了6颗,鼻梁、嘴唇多处有伤,后经法医鉴定为二级轻伤。报警后,锦湖派出所接手处理案件。郑女士说,事情过去两个多月,打人者仍未受到法律制裁。

听取郑女士的情况介绍后,市公安局纪委书记金爱新立即了解了案件进展情况,告诉郑女士,案件已经按规定流程移交检察机关。他再三强调,执法不存在面子问题,任何人在法律面前都是平等的。一番话给郑女士吃了颗定心丸。

在接访过程中,记者发现,来访群众反映的问题和情况,大多数尚在正常执法程序中,由于当事人比较心急,希望公安机关尽快处理,也有一些是因为信息不对称造成的。在听取了来访群众反映的问题和情况后,公安机关领导干部对来访群众进行初步答复,并分别将群众的诉求和建议落实到各相关部门办理。

金爱新表示,只要群众的要求是合理的,公安部门会责无旁贷地给他们答复。下一步要做好交办,及时把群众反映的问题解决好。对于信息不对称造成的问题,将加大对民警的宣传教育,做到案件及时告知,公开透明,让群众心中有底。

据统计,在昨天的接访活动中,该局党委班子共接待来访群众8批共10人。今天,市公安局领导干部将分组下到基层派出所,听取辖区派出所接访情况汇报,化解疑难案件,并开展调研活动。

[问题] 牛皮癣 泛滥成灾 居民被逼装门禁

墙壁、楼梯、大门全都是密密麻麻的小广告,上午才清除,下午又被贴上了。这种情况曾经是玉海街道虹南社区不少小区一道令人尴尬的“风景”。

去年12月份,玉海街道办事处组织各社区工作人员和居民志愿者清理小广告,记者曾到现场体验。在虹南社区欧安大楼4号楼10单元,小广告层

层叠叠,把楼梯扶手都裹起来了,原本洁白的墙壁成了“麻子脸”,有的居民家大门口都被贴满了。记者问他们为何不清理,居民们摇摇头说:“没用,铲了贴,贴了铲,我们都麻木了。”

去年我市开展全国文明城市(卫生)城市创建工作以来,包括安阳、玉海等街道就清理小广告打响了攻坚战,主要“战

场”就是老城区、无物业小区、背街小巷等小广告重灾区。以玉海街道南门社区为例,例行每月一次大清理,全体社区工作人员都会和居民志愿者们一起清除小广告,每逢节假日和关键节点也会组织清除,但效果维持不了多久。

“我们干了一个上午,手都铲酸了,当天晚上回来一看,又

被贴起来了。”南门社区工作人员金秀丽说,居民们对随意张贴小广告的从业者意见很大,但是很难抓现行,且抓住了也没用。有些居民为了阻止小广告,还自费在一楼安装门禁,但不时也会有人混进来,继续张贴。“老是靠社区工作人员和志愿者来清理不是办法,无法根除这顽疾。”金秀丽说。

[办法] 乱张贴停机处罚 谁张贴谁来清理

逃得了人逃不了号。今年3月4日开始,市文明办(创建办)联合街道、社区、市城管执法局、通讯运营商等,对违法张贴小广告的从业者使出“杀手锏”,通过对其停机倒逼其接受处罚——谁张贴谁清理。

据市文明办(创建办)督察组组长张小玲介绍,文明办(创建办)组建了专门的微信小广告治理群,先由市市政园林局、

市城管执法局、各物业公司、社区工作人员收集小广告信息并拍照取证,再将照片发送到群里。随后市城管执法局以此作为证据,联系小广告上的电话号码持有者,劝导其接受处罚并主动清理小广告。如果对方没有主动接受处罚,市城管执法局就对其出函,并由文明办(创建办)加盖公章,根据号码归属交由移动、联通、电信三大

运营商做停机处理。从业者要想复号,必须接受处罚并清理小广告,清理效果还必须通过社区工作人员的验收。

记者从市文明办(创建办)获悉,3月4日以来,我市共对106个小广告上的电话号码予以停机处理,多数机主在停机后都能认识到自己的错误,接受处罚。虹南社区主任胡建富说,一个多月来该社区共有9

名被停机的小广告张贴者前来“报到”,并清理小广告。

“这其实也是一个教育的过程,这几位接受处罚的人是和我们的社区工作人员、居民志愿者一起参与清理的。我印象最深的就是有一个人带着妻子过来清理,结果被妻子训了一顿,说贴小广告容易,清理却这么难,以后可不能干这种事儿了。”胡建富说。

[呼吁] 别再靠小广告揽生意 加入公益平台薄利多销

记者了解到,这些到处张贴的小广告,其内容主要是管道疏通、家电维修等业务。而我市早在2012年9月就成立了纯公益性质的81890社会服务中心,囊括管道疏通、家电维修、水电维修等23大类便民服务,加盟该平台也不收取任何费用。这些张贴小广告的从业人员为何不加入81890,而要通过发放小广告招揽生

意呢?小广告张贴者冯先生从事管道疏通。他说,81890服务价格透明,一次服务只收30元钱,赚得太少。然而,据加盟81890的管道疏通工人刘师傅介绍,虽然一次收费较低,但加入这个平台之后,服务规范了,业务也更多,薄利多销的情况下,实际收入其实是增加了。

市81890社会服务中心副主任蒋旭说,张贴小广告,既不利于城市环境卫生也不利于文明城市创建。希望具备资质的从业者放弃小广告,共

同加入公益平台,为市民提供合格的服务。这样不但能够提高效率,还能为创建全国文明城市(卫生)城市出一份力。

